

12+

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Вторник, 17 декабря 2013 г.  
№ 145 (17262)  
цена 3 руб. 10 коп.  
(в розницу цена договорная)

Соучредители:

департамент  
информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района  
Тюменской области.

## ПО ОБЛАСТИ

**Тюменская область и губернатор Владимир Якушев отмечены Благодарностью заместителя председателя Правительства РФ Ольги Голодец за большой вклад в развитие социальной сферы региона, активное претворение в жизнь инициатив, определённых указами Президента России, и решение задач, поставленных Правительством РФ.**

«Тюменская область успешно участвует в реализации государственных целевых программ, в рамках которых осуществляется качественное развитие организаций и учреждений здравоохранения, образования, культуры и социального обслуживания населения. Хочу особо подчеркнуть роль губернатора и правительства Тюменской области и высказать слова искренней признательности всем жителям региона за их трудолюбие и совместную слаженную работу», – отметила вице-премьер.

\*\*\*

**Второй год подряд наивысший рейтинг «Гарантированная прозрачность» присваивается Тюменской области, демонстрирующей значительную динамику роста прозрачности государственных закупок.**

Оглашение рейтинга и награждение управления государственных закупок Тюменской области прошло в Торгово-промышленной палате РФ 12 декабря. Национальный рейтинг прозрачности – совместный проект Национальной ассоциации участников электронных торгов, ФАС России, Минэкономразвития России, Счётной палаты РФ, профильных комитетов Государственной Думы РФ. Положение участника в рейтинге определяется интегральной оценкой, зависящей от нескольких показателей, в числе которых степень информационной открытости процедур, интенсивность конкуренции на торгах, степень результативности конкурсных процедур, экономическая эффективность торгов. При составлении рейтинга используются данные официального сайта Российской Федерации в сети интернет, предназначенного для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, Федеральной службы государственной статистики, официальных сайтов участников, прочих публичных, официальных источников.

\*\*\*

**Третье место в российском рейтинге готовности к информационному обществу, уступая Москве и Санкт-Петербургу, занимает Тюменская область.**

«Это объясняется несколькими факторами. Во-первых, в принципе население Тюменской области всегда активно, а во-вторых, на протяжении последних трёх лет у нас действует программа по обучению граждан «Расширяя горизонты». Она способствует продвижению электронных сервисов. Населению объясняют преимущества, учат механизмам использования этих систем», – отмечает заместитель директора департамента информатизации Тюменской области Мария Рудзевич. На данный момент в Тюменской области более 140 тыс. жителей пользуются порталом госуслуг. С его помощью тюменцы в основном получают загранпаспорта, проверяют и оплачивают штрафы ГИБДД. Набирают популярность услуги по получению материнского капитала и пособию на ребёнка.

По данным сайта [admtumen.ru](http://admtumen.ru) и ИА «Тюменская линия».

Вклады застрахованы

Лицензия № 917

Система Страхования Вкладов

**ТЮМЕНЬАГРОПРОМБАНК**  
ЗАО «АКЦИОНЕРНЫЙ ТЮМЕНСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ БАНК»

**Вклад  
«ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ»  
до 11% годовых**

- \* Минимальная сумма первоначального взноса 30 000 руб.
- \* Возможны пополнение и частичное снятие вклада
- \* Выплата % еженедельно
- \* При досрочном расторжении вклада % сохраняются
- \* Выдаётся бесплатно банковская карта на 2 года

г. Ишим, ул. Карякина, д. 25.  
Тел. (34551) 2-36-82.

## Сертификат – в подарок

**Свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья получили на прошлой неделе три жительницы города Ишима – вдовы фронтовиков. Наверное, лучшего подарка к наступающему Новому году невозможно и представить. Глава города Фёдор Шишкин лично вручил женщинам сертификаты и поздравил их с этим событием.**

Полина Александровна Карелина в очереди на получение жилья состояла с 2010 года. В трёхкомнатной квартире они проживают вшестером: дочь с мужем и внуки – стеснённые условия для такой большой семьи. «Жить-то сейчас можно: пенсию получаю, дети не оставляют, здоровья только нет и квартирка маленькая», – вздыхает Полина Александровна.

– Родители стояли в очереди на улучшение жилищных условий ещё в советские времена, – рассказывает дочь Ирина. – Папа, как участник Великой Отечественной войны, должен был получить квартиру от организации, в которой работал. Только подошла очередь – началась перестройка, предложили долевое участие, но таких денег в семье не было. Потому и не обращались никуда – жили как могли. В прошлом году сделали ремонт в квартире, поменяли пол.

Вручение сертификата стало для всей семьи радостным событием, ради которого стоило ждать, отметила Полина Александровна, принимая поздравления главы.

Элеонора Васильевна Васильева тридцать лет живёт в двухэтажном уютном доме по ул. Карла Маркса. Её муж, фронтовик, всю жизнь трудился на железной дороге. Сама Элеонора Васильевна – ветеран труда, педагог – 38 лет отдано работе с детьми в железнодорожной школе № 1. Вместе с мужем воспитали троих детей, а сейчас она – четырежды бабушка и дважды прабабушка. Конечно, в квартире живут не все родственники, но и внятером здесь тесновато. Того, что вручать сертификат глава города ей будет лично, Элеонора Васильевна не ожидала и перед приходом высокого гостя волновалась: «До сих пор не верится, что этот день настал. Я очень благодарна государству за



заботу. 2013-й год для нас прошёл под знаком радостных перемен: на доме заново перекрыли крышу, а теперь мы получили прекрасную возможность приобрести квартиру».

Третий сертификат в этот день был вручен Акулине Захаровне Денисовой. Впереди у счастливых семей приятные хлопоты, связанные с приобретением жилья и новосельем.

– Главным вопросом всегда была и остаётся забота о ветеранах – участниках Великой Отечественной войны, их вдовах. Вручение сертификатов – одна из приятных для администрации миссий, – отметил Фёдор Шишкин. – В этом

году свидетельство на получение социальной выплаты получили восемь вдов фронтовиков, в очереди ещё три человека. В городе успешно реализуются и другие жилищные программы: из областного бюджета выделено 140 млн рублей на субсидии молодым семьям, 127 млн рублей – на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, в 2013 году предоставлены квартиры льготникам: инвалидам, детям-сиротам, репрессированным. Дай Бог, чтобы эти программы продолжали работать в области и наши жители могли и дальше улучшать жилищные условия.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

## КОРОТКО

**Универсальная сервисная компания «Ростелеком» подключила в Ишме к инновационной «оптической» сети 200 многоквартирных домов.**

Техническая возможность подключения к «быстрому» интернету появилась более чем у 11 тысяч ишимских семей – это 57 % населения города. Общая протяжённость «оптических» линий «Ростелекома» в Ишме составляет более 160 км.

Юбилейным, двухсотым для связистов, стал новый дом, расположенный в старом центре города по адресу ул. Чайковского, 26. Жильцы этой новостройки уже сейчас имеют техническую возможность подключиться к такому уникальному продукту как интерактивное ТВ.

При подключении использовалась технология GPON, которая сегодня считается одной из самых инновационных разработок. Технология предусматривает возможность проведения оптической линии связи непосредственно в квартиру абонента и позволяет подключить интернет со скоростью доступа более 100 Мбит/с. Такие характеристики позволяют

комфортно работать с «тяжёлым» контентом, иметь стабильный сигнал, быстро загружать необходимые файлы.

Инна ЕРЕМЕЕВА.

\*\*\*

**Служба занятости населения Тюменской области представителям малых и средних форм хозяйствования для грамотного ведения бизнеса рекомендует «Виртуальный отдел кадров».**

Впервые в России он открылся на портале [gosagrotorg.org](http://gosagrotorg.org) в разделе «Бесплатные консультации». В разделе представлен полный пакет образцов кадровой документации, унифицированные формы отчётности, образцы должностных инструкций, приведён перечень обязательных документов по кадровому учёту для предприятий малого бизнеса с небольшой численностью работников. Также в разделе «Виртуальный отдел кадров» работодатели и работники могут задать любой интересующий их вопрос в области трудового законодательства и получить бесплатную квалифицированную консультацию специалиста по кадрам.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## ► Губернатор – детям

671 губернаторский новогодний подарок выделен Ишимскому району. Распределены они будут между детьми-сиротами, детьми, воспитывающимися в замещающих семьях, и детьми-инвалидами от 2 до 18 лет. Получат подарок от губернатора и дети от 2 до 14 лет из малоимущих многодетных семей – в расчёте один подарок на семью. Выдача подарков начнётся после 20 декабря в администрациях сельских поселений.

## ► Почта

В период новогодних каникул с 1 по 8 января отделения почтовой связи г. Ишима и Ишимского района предоставлено три выходных дня: 1, 2 и 7 января, в остальные дни они будут работать по обычному расписанию. Доставка пенсий и пособий получателям также будет осуществляться согласно графику.

## ► Предприятия

Эксплуатационное локомотивное депо ст. Ишим уже в первой половине декабря выполнило объём перевозок на 110%. Производительность труда за текущий месяц составила 101,2 процента. Одним из важных событий уходящего года на железнодорожном предприятии можно назвать завершение капитального ремонта пути на участке Новая Заимка–Заводоуковск: в результате проведённых работ скорость движения пассажирских поездов повысилась до 120 километров в час, грузовых – до 90 км/час.

## ► Теннис

В честь предстоящего Дня энергетика в Ишимском ТПО организовали турнир по теннису, который состоялся в спорт-комплексе «Локомотив». По итогам индивидуального зачёта первое место присуждено Андрею Лишенко – ведущему инженеру Ишимского РЭС. Второе и третье призовые места заняли представители службы информационных технологий Артём Головкин и Сергей Зубов.

## ► Рейды

С 2010 года в рамках проектов «Агенты», «Потребительский патруль» местное отделение ВОО «Молодая Гвардия Единой России» ведёт регулярную проверку торговых точек г. Ишима на предмет продажи запрещённой продукции подросткам. 11 декабря молодоговардейцы и сотрудники полиции впервые отправились в рейд по магазинам, реализующим разливное пиво. Из трёх магазинов, находящихся в центре города, в двух несовершеннолетней девушке продали пиво. Стоит напомнить, с 25 ноября 2012 года штрафы за продажу алкоголя, табачной продукции подросткам увеличились. Минимальный размер штрафной санкции за такие правонарушения составляет 30 тысяч рублей.

## ► Курсы

Александрово-Невское общество трезвости проводит бесплатные курсы для желающих избавиться от алкогольной, табачной или иной зависимости, а также для их родственников, занятия начнутся с 22 декабря. Курсы при Никольском храме проходят уже второй год, слушатели, посещающие семинарские занятия, на основе традиций Русской Православной Церкви познают основы трезвенного мировоззрения и постигают азы духовной жизни.

(Соб. инф.).

## О пользе экономии

**Платежи за жилищно-коммунальные услуги являются серьёзной статьёй расходов для обладателей благоустроенного жилья, с наступлением отопительного сезона эта сумма кратно возрастает. Что нужно сделать, чтобы платить меньше? Разговор об этом, а также об энергосбережении и эффективном потреблении ресурсов состоялся на очередной пресс-конференции в ишимском филиале ИА «Тюменская линия». На вопросы журналистов отвечали замглавы по городскому хозяйству Д.А. Ампилогов и директор управляющей компании «Гарант» В.Н. Новосёлов.**

– В 2009 году в России принята государственная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». В чём её суть, что в Ишиме делается в этом направлении?

– Основными принципами программы являются эффективное и рациональное использование ресурсов, поддержка и стимулирование энергосбережения и повышения энергетической эффективности и т. д., – отметил Д.А. Ампилогов. – Реализация данной программы – это сохранение природных богатств для будущих поколений. Мы должны рационально потреблять ресурсы, учитывать экологические аспекты. Программа энергосбережения есть и в Ишиме. Комплекс мер рассчитан на долгие годы и затрагивает разные аспекты нашей жизни. Что касается сферы жилищно-коммунального хозяйства, то здесь активно внедряются новые технологии и материалы, позволяющие нам экономить тепло-, электроэнергию, следить за водопотреблением.

Простой пример – датчики движения, установленные УК «Гарант» в подъездах. Жильцам не нужно беспокоиться, есть ли на площадке свет: датчик сам определяет наличие человека – и, если нужно, включает или выключает лампы. Абсолютно несложная и недорогая вещь приносит около 20% экономии общедомовой электроэнергии. Большие это деньги? Нет, не большие. Но, как говорится, копейка рубль бережёт, рубль – тысячу. Надо везде, всегда и во всём планомерно экономить, но, конечно, не в ущерб безопасности.

В плане энергоэффективности активно работают ресурсоснабжающие организации. Мы ставим насосы той же производительности, но более низкого энергопотребления, горелочное и котельное оборудование с более высоким КПД. Проведена диспетчеризация котельных: в зависимости от погодных условий температурный датчик в ежeminутном тестировании задаёт параметры работы горелкам и котлам. В таком же режиме идёт регулирование подачи тепловой энергии

и расходование газа. В результате происходит снижение себестоимости производства услуги (воды, канализации, теплоснабжения). Как следствие, плановый тариф, который мы защищаем на определённый период, а он базируется на экономически обоснованной себестоимости, растёт небольшими темпами или вообще не повышается. Так, рост тарифов в последние годы снизился с 20–15% до 8–6%. Это стало возможным в том числе и благодаря мероприятиям по энергосбережению. Конечно, растут цены на энергоносители, должна увеличиваться заработная плата, поэтому небольшой рост тарифов присутствует.

– На чём может сэкономить хозяин благоустроенного жилья?

– Сегодня речь идёт о фактическом потреблении ресурсов. Если в летнее время ты не потребляешь энергию, то и платить за неё не должен. И это правильно, – считает Владимир Николаевич Новосёлов. – Являясь исполнителем коммунальных услуг от лица населения, управляющая компания заинтересована в том, чтобы экономить деньги жильцов. Самая дорогая услуга ЖКХ – это услуга отопления: она составляет до 50% квартплаты. Соответственно, свои мероприятия мы направили прежде всего на снижение данных затрат. Самое эффективное в этом плане – использование общедомовых счётчиков. И люди это понимают: жильцы около 50% процентов домов сами инициировали установку приборов учёта тепла. Конечно, есть проблемы. В наших домах проживает 65% пенсионеров, и для них такие затраты – неподъёмная ноша. Выход нашли: на основании договоров, что у нас заключены, за счёт собственных средств компании мы закупили и установили оборудование, рассрочку платежей сделали на три месяца. Надо отметить, потраченные на эти цели средства окупались практически за год. В холодные зимы на оплату отопления расходы жильцов, по сравнению с нормативным потреблением, снижаются на 15–20%, если зима тёплая – до 35%. С помощью теплосчётчиков мы решаем и другую задачу: следим за поддержанием в квартирах оптимальной для потребителя температуры воздуха.



– Денис Александрович, учитывая плохую утеплённые оконные проёмы, дырявую крышу и щели в цоколе, подвальные помещения. Поэтому, проводя капремонт многоквартирных домов в рамках 185-ФЗ, мы в первую очередь уделяем внимание этим слабым местам: монтируем новую кровлю, утепляем фасады и торцы зданий, приводим в порядок подвальные помещения и цоколи. Замена инженерных сетей также снижает стоимость оказываемых услуг, улучшается их качество. Считаю, уж если ремонтировать, то так, чтобы жильцам можно было меньше платить, а специалистам – легче и удобнее обслуживать здание.

– Если взять тепловизор и внимательно осмотреть дом, как это сделал один из жителей дома по ул. Рокоссовского, а потом поделился впечатлениями с нами, станет понятно, как утекают деньги. Через плохо утеплённые оконные проёмы, дырявую крышу и щели в цоколе, подвальные помещения. Поэтому, проводя капремонт многоквартирных домов в рамках 185-ФЗ, мы в первую очередь уделяем внимание этим слабым местам: монтируем новую кровлю, утепляем фасады и торцы зданий, приводим в порядок подвальные помещения и цоколи. Замена инженерных сетей также снижает стоимость оказываемых услуг, улучшается их качество. Считаю, уж если ремонтировать, то так, чтобы жильцам можно было меньше платить, а специалистам – легче и удобнее обслуживать здание.

– Во сколько обходится собственникам жилья установка приборов?

– На электронный общедомовой теплосчётчик (сюда входят его стоимость, подведение телефонного кабеля, установка железной двери и т. д.) в среднем потребуются 120–140 тысяч рублей, за счётчик воды – порядка 60 тысяч.

– Каким будет следующий шаг в реализации программы по ресурсосбережению?

– С 2011 по 2012 годы мы провели энергетическую паспортизацию всех муниципальных объектов (таких в городе порядка 500), чтобы чётко понимать, какой объём ресурсов используем, насколько эффективно мы это делаем, каков потенциал энергосбережения и повышения эффективности, а также чтобы разработать перечень типовых, общедоступных мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности и проведение их стоимостной оценки. Вполне возможно, что в перспективе мы начнём составлять энергетические паспорта и на жилые дома, – отмечает Д. Ампилогов. – В вопросе энерго-, ресурсосбережения потенциал у нас огромный. С каждым днём появляются более совершенные технологии и материалы, применение которых влечёт уменьшение потребления ресурсов, экономии и снижение потерь, повышает энергоэффективность. Мы постоянно отслеживаем эти процессы и в рамках имеющегося финансирования стараемся их внедрять.

– Некоторые до сих пор думают, нужно ставить счётчики или нет, – отмечает Д.А. Ампилогов. – Для таких приведу пример. Когда в доме № 8 по ул. К. Маркса появился общедомовой прибор учёта воды, во многих квартирах уже имелись индивидуальные счётчики. Через месяц в квитанциях за ЖКУ у тех, кто платил по нормативу, сумма осталась прежней, а остальные заплатили за воду с понижающим коэффициентом (грубо говоря: потратив 5 кубов воды, они заплатили за 4). Почему так произошло? Потому что «нормативщики», оплачивая услугу в полном объёме, частично рассчитались и за соседей. В этом вопросе должна быть экономическая мотивация человека: либо ставишь счётчик и платишь по факту, либо продолжаешь тратить деньги на оплату непотреблённых услуг.

## ● ПРОФИЛАКТИКА

## «Учебный год» в общежитие идёт

«Нет прав без обязанностей» – такое межведомственное комплексное профилактическое мероприятие состоялось в общежитии Ишимского сельскохозтехникума. Организовали его для студентов в рамках операции «Учебный год».

Члены КДН при администрации г. Ишима Л.А. Прокопьева и В.М. Лобода для мальчишек и девчонок подготовили беседы с элементами тренинга и моделирующие ситуации на правовую тематику, рассказали о последних изменениях в Кодексе административных правонарушений РФ.

Специалист центра «Забота» Виталий Соболевич обучил молодёжь, как нужно правильно выходить из разного рода возникающих конфликтных ситуаций. Сотрудник Ишимского филиала областной клинической психиатрической больницы Оксана Чернова рассказала о вреде табакокурения, алкоголя и наркотиков. Специалист «Центра развития» Мария Черемных пригласила ребят в гости в молодёжное учреждение, а желающим подзаработать денег предложила трудоустроиться через молодёжную биржу труда. От ответственного секретаря

Л.А. Прокопьева студенты получили приглашение в КДН при администрации г. Ишима за бесплатными абонементом на посещение тренажёрных залов стадиона «Центральный» и спорт-комплекса «Локомотив».

Стоит отметить, операция «Учебный год» проводится в Ишиме вот уже шесть лет. Если ранее особое внимание уделялось работе с детьми учётных категорий, то в этом году в ходе операции была активизирована и работа в части досуга, трудоустройства молодёжи.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.



**Бесконечная, вечная, мудрая, она способна вызвать слёзы и восторг, позвать в пляс и поднять на бой, очистить и возвысить душу. Это всё о ней, о музыке. Счастлив тот, кому довелось соприкоснуться с ней в жизни, кому дано не только понимать, но и воспроизводить её сложный, многогранный и прекрасный язык.**

## Музыка, от которой хочется жить

### Дядина гармошка и первые награды

Мы в гостях у Геннадия Фёдоровича и Аллы Григорьевны Власенко, и хозяин дома играет на баяне: «Лён», «Где-то играет гармошка», «Течёт Волга», «Во поле берёза стояла» (в сложной концертной обработке) – мелодии сменяют одна другую. Геннадий Фёдорович – заслуженный работник культуры, баянист, педагог и аккомпаниатор, более двадцати лет возглавлявший городскую детскую музыкальную школу № 1, вот уже восемь лет на заслуженном отдыхе. А впрочем... Не бывает музыкантов-пенсионеров. Если музыка стала судьбой, то навсегда. И умные, чуткие руки баяниста то лёгкими касаниями, то стремительными переборами подтверждают это.

Для Гены Власенко музыка началась в конце сороковых: «С фронта пришёл мой дядя Ося, у него была гармошка. Когда он уходил на работу, я брал инструмент и пробовал играть». В 1950 году мальчик пошёл в кружок баянистов при ДOME пионеров, руководителем был Виталий Александрович Вагин. В 53-м году уже участвовал в смотрах художественной самодеятельности, в дуэте с Юрием Александровичем Зарубиным (играли «Выходной марш» Дунаевского) заняли первое место в областном конкурсе. Победителям вручили любительские фотоаппараты – солидная награда по тем временам, которая до сих пор хранится в семье Власенко. Год спустя уже сольное выступление на смотре в Тюмени принесло звание лауреата. А в родном городе талантливого девятиклассника пригласили на работу – аккомпаниатором в Дом культуры.

– Репетировал вместе с солистами и танцорами, играл на спектаклях. На смотрах художественной самодеятельности приходилось на ходу подстраиваться к другим коллективам, которые приезжали из района. С агитбригадами выезжали в полевые станы – жара, комары, а мы по два три концерта в день давали. Районных домов культуры ещё не было, передвигались по деревням как могли: на грузовых машинах, на лошадках. Постоянно выступали в воинской части, – вспоминает Геннадий Фёдорович.

И потом, когда перевёлся в музыкальную школу, Г.Ф. Власенко не оставил Дом культуры: проработал там 33 года, 31 из них – бесшумным аккомпаниатором в народном танцевальном коллективе под руководством Надежды Алексеевны Шабановой. «Так и работал: до семи в школе, потом, до одиннадцати ночи, в ДК. Часто не было нот, приходилось играть «из головы»: где по радио услышу мелодию,

где сделаю переложения с фортепианных нот. В профессиональном плане мне эта работа многое дала», – говорит Г.Ф. Власенко.

### Жизнь моя – музыка

В 1960 году Геннадий Власенко поступил на заочное отделение в Тюменское музыкальное училище, а через год, по приглашению директора детской музыкальной школы, стал работать преподавателем по классу баяна. Тогда это был один из самых популярных музыкальных инструментов, сейчас, к сожалению, баянистов – единицы. Преподавательская деятельность заключалась не только в обучении. Организованные в школе преподавательский оркестр народных инструментов и оркестр баянистов часто становились призёрами областных конкурсов. «Ишимцы приехали», – с уважением говорили о наших музыкантах в Тюмени. А Геннадия Фёдоровича сам Цыбульский (композитор, основатель народного хора русской песни) называл аккуратистом и технарём – за мастерство, за беглость пальцев. Участвовали в конкурсах и ученики Геннадия Власенко: Серёжа Смакауз, Валя Лукашова, Галя Духанина, Юра Донов, Людмила Падышева, Валерий Толкачёв, Игорь Бетехтин и другие. Многие из выпускников музыкальной школы впоследствии избрали музыку профессией, а некоторые даже вернулись в родные стены преподавать: Л.Н. Куприянова, Т.В. Бетехтина, А.А. Каплунова, В.В. Шалыгина, Э.А. Кирюхина, Т.М. Селицкая, Л.А. Алексеева, Г.И. Раева, Т.Г. Кушникова. Знаменитый золотой голос Ишима Виктор Соломенцев учился в «музыкалке» по классу аккордеона, а потом некоторое время работал здесь. Но вообще-то в музыкальной школе никогда не задавались целью специально растить профессионалов, главное – чтобы дети эстетически развивались, приобщались к миру прекрасного, занимались добрым делом, а уж одарённых, конечно, готовили к поступлению в училища.

Геннадий Фёдорович приходивших к нему в класс ребят учил собственным примером: начинал играть – и видел, как загорались детские глаза. «Когда учеников нет – беру баян и играю, для себя, для души. Ребята на выпускном даже частушку спели: «Наш директор баяном так владеет, что вся школа от него балдеет», – с улыбкой вспоминает он.

Директором Геннадий Фёдорович Власенко был назначен 7 февраля 1983 года: «Приходилось начинать с нуля, нужно было «одевать» и «обувать» школу. Во все классы постелили линолеум, обновили всю мебель, которая сохранилась и по сей день, купили аппаратуру: магнитофоны, телевизоры, видеоманитофоны для уро-



ков музыкальной литературы. Художественно оформили концертный зал: обновили сцену с отдельным входом, купили хорошие кресла. Художники Валентин Манухин и Николай Шутов нарисовали портреты композиторов-классиков во всю стену, как в Московской консерватории. Жаль, что ни сцены, ни портретов, ни многого другого не сохранилось. Заказали новые инструменты: скрипки, балалайки, домры, аккордеоны, электромузыкальные инструменты. Концертный рояль «Эстония» помогали заносить в школу солдаты, специально окно выставляли, в дверь он не проходил.

А сколько идей было воплощено в учебном процессе! Работали коллективы: оркестр народных инструментов (руководитель Т.А. Коновченко), оркестр баянистов (рук. В.Г. Толкачёв), младший (рук. Л.П. Косминцева) и старший (рук. Т.М. Селицкая) хоры, ансамбль гитаристов (рук. В.Н. Кириллов). Созданы ансамбли преподавателей: вокальный – «Лира» (рук. Т.М. Селицкая) и инструментальные (квартет, трио, дуэт). В 1997 году исполнилась заветная мечта директора – в школе создан хор мальчиков. Его бессменным руководителем стала Светлана Александровна Рай – профессионал вокала, дипломант городских и областных конкурсов («Ишимские имена»), «Сибирская романсиада», «Весенний канон»). Коллектив и по сей день уникален, подобного нет ни в области, ни даже в Уральском округе. Хор мальчиков и хор «Аллегро», а также воспитанники С.А. Рай Денис Яковлев, Екатерина Игнатова, Валерия Торунова и другие неоднократно становились дипломантами и лауреатами многочисленных городских, областных, зональных и всероссийских конкурсов. На-

пример, в прошлом году и нынче привезли заслуженные награды с областного конкурса им. С.И. Мамонтова (г. Ялуторовск).

С 1986 по 1991 годы работала «Филармония школьника» – большой цикл музыкальных мероприятий для детей разных возрастов, от дошкольников до старшекласников, по четырём абонементам. Большим успехом пользовалась детская опера «Музыкальные сказки», для младших классов и детских садов ставили «Муху-цокотуху», «Кошкин дом», «Золушку», «Кота в сапогах», «Гуси-лебеди» и другие. Для старших работали абонементы «Музыкальные путешествия», «В мире музыки» и «Музыкальная гостиная». Организатором и постановщиком музыкальных сказок была Г.И. Раева. И как же приятно, что после длительного перерыва детская опера вновь возродилась в 2013 году.

Регулярно выезжали на предприятия города лекторские группы (рук. Г.И. Раева), в школе работали подготовительные группы и эстетический класс. Организовывали для учащихся и родителей концерты с участием выдающихся музыкантов – лауреатов международных и всероссийских конкурсов. Конкурсы, фестивали, творческие вечера – всех знаменательных событий из насыщенной жизни музыкальной школы и не перечислишь!

Геннадий Фёдорович Власенко руководил школой более двадцати лет, воспитал не одно поколение прекрасных музыкантов. Признанием его опыта, таланта и заслуг стали множество наград, главная из которых – звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», присвоенное музыканту и педагогу в 2002 году.

С 2003 по 2005 годы Г.Ф. Власенко, покинув пост директора, оставался преподавателем в родной школе. А затем ушёл на заслуженный отдых, его педагогический стаж составил 44 года, а общий трудовой – 51 год. «А мог бы работать ещё, – говорит он. – И силы были, и желание тоже...»

– Что для вас было главным в работе?

– Удовольствие, – не задумываясь, отвечает Геннадий Фёдорович. – Работа, которая не приносит удовольствия, – рутина. Я всю жизнь трудился без выходных и праздников – таков удел всех работников культуры, но ни о чём не жалею. Если б была возможность выбирать, какую жизнь прожить, я бы снова выбрал эту.

### Здесь мой причал

Как бы любима ни была работа, сколько бы сил и любви ни отдавалось профессии, центром притяжения всегда оставался дом. Свою судьбу и будущую жену Аллу Геннадий Власенко встретил ещё в школе. В следующем году они отметят изумрудную свадьбу – 55-летие совместной жизни. Алла Григорьевна – одна из сильнейших математиков в городе, проработала в средней школе № 8 со дня её открытия, за многолетний добросовестный труд ей присвоено почётное звание «Учитель-методист», она награждена нагрудным знаком «Отличник народного образования» и, как муж, медалью «Ветеран труда».

Союз «физика» и «лирика» оказался крепким, и сейчас, спустя полвека, в их глазах по-прежнему светятся любовь и трогательная забота друг о друге. Алла Григорьевна и Геннадий Фёдорович воспитали достойных детей – сына Владимира и дочь Марину, уже и внуки выросли, в Киеве подрастает правнучка.

На пенсии Геннадий Фёдорович не оставляет любимых увлечений – рыбалку и охоту. С удовольствием рассказывает, как в прошлом году ездил на охоту: «Брал с собой 20 патронов, все расстрелял, сбил влёт семь уток. А по молодости по 20-30 уток привозил». На стене висит картинка – внучка поздравила дедушку с Днём рыбака. А музыка... Конечно, она осталась в жизни четы Власенко. Каждый день Геннадий Фёдорович берёт в руки баян, и льются из-под чутких пальцев музыка (пусть уже и не столь послушных и беглых из-за перенесённого микроинсульта) звуки любимых народных песен и классических композиций. И, затаив дыхание, оставив домашние хлопоты, наслаждается Алла Григорьевна то задумчивыми, то задорными переливами «Чардаша» Монти – мелодии, которую муж исполняет специально для неё.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**

### День села

«Живу тобой, земля Стрехнинская!» – праздник в честь села Стрехнино состоялся в районном Дворце культуры. На Дне села чествовали тех, кто внёс большой вклад в развитие сельского поселения. Почётными грамотами отметили семьи, содержащие в образцовом состоянии придомовую территорию. Подвели и итоги конкурса среди учащихся «Моё село», победителем стал Глеб Битков, призёрами – Дмитрий Андреев и Екатерина Бадардинова.

Семёрку лучших определила презентация видеожурнала «Мама Стрехнинской земли»: «Мама-руководитель», «Мама-педагог», «Мама-врач», «Творческая мама», «Многодетная мама», «Мама – ветеран с активной жизненной позицией», «Спортивная мама». Для участников праздника в этот день работали детские игровые, спортивные и интеллектуально-познавательные площадки. Завершился День села полубившимся стрехнинцам конкурсом «Ловись, рыбка!».

### Учитель здоровья

С 2011 года в Тоболовской школе работает учителем физкультуры Виктор Алексеевич Королёв, и третий год подряд он курирует инновационную площадку по программе «Формирование здорового образа жизни». Свой опыт работы Виктор Алексеевич представил на областном конкурсе «Учитель здоровья России – 2013», презентация программы Тоболовской школы завоевала первое место. В итоге Виктор Королёв вышел на российский уровень. На Всероссийском конкурсе в Ульяновске педагог также успешно провёл открытый урок и прошёл в финальный этап Всероссийского конкурса, награждённого благодарственным письмом от Общероссийской общественной организации содействия укреплению здоровья в системе образования.

### Час поэзии

в центральной районной библиотеке провёл клуб «Ишимские родники». Свои стихи о родном крае, любви прочли двадцать поэтов из десяти сельских поселений. В этом году клуб пополнился молодыми поэтами – М. Матвеева из Шаблыкino, Ю. Коношук (Зайкова) из Стрехнино, Н. Кликушина из Неволино. Их стихи очень лиричны и наполнены философскими рассуждениями. Председатель клуба Л.Г. Долгих представила коллегам литературно-художественный журнал «Озарение», куда была отправлена подборка стихов местных авторов. Особого отклика сотрудники журнала удостоили произведения Н.Е. Денисовой. В скором времени сборник поступит в районную ЦБС и Прокуткинскую, Октябрьскую, Первопесчановскую библиотеки.

**Елена ТЮМЕНЦЕВА.**

# Наш Артём

Часто жизнь проверяет нас на прочность. Только вот одни, столкнувшись с трудностями, сдаются и идут на дно, а другие, как наш бывший одноклассник, Артём Лазарев, не сдаются и побеждают...

Внезапно в десять лет Артём потерял зрение... Для нас этот мальчишка стал примером стойкости и жизнелюбия. В короткий срок Тёма освоил азбуку Брайля. Через три месяца после того, как научился читать, он принял участие в конкурсе литературного творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья «Я автор». Ещё Артём написал сочинение «Необычная судьба обычного человека» и стал участником областного фестиваля творчества детей-инвалидов «Будущее для всех». В этот же год он выступил на концерте в коррекци-

онной школе для глухих и слабослышащих детей и удивил всех выразительным чтением стихов М.Ю. Лермонтова. В этом году Артём стал участником конкурса творческих работ детей-инвалидов, посвящённых 70-летию Тюменской области, на него он представил композицию-оригинам «Белые лебеди».

Приятно было повидаться с Артёмом. На встрече с нами он показал собранные своими руками конструкции из LEGO: два объекта НЛО, военную базу с вертолётами, машину и военный крейсер. Как здорово сделаны поделки!

В апреле этого года Артём начал осваивать игру на гитаре и уже к концу года добился неплохих результатов. А мы даже и не знали, что он так хорошо поёт! Для нас в



классе он исполнил несколько песен, одну из них, «Ты у меня одна», посвятил своей маме – Александре Сергеевне Лазаревой.

Артём, мы все искренне тебе желаем успехов и, по возможности, скорейшего выздоровления. Ты – молодец!

**Данил ЗОЛЬНИКОВ,**  
**Данил ВОКУЕВ,**  
6 класс,  
краеведы школы № 31.

## ИЗВЕЩЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЙ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Смолиной Натальей Павловной (квалификационный аттестат № 72-11-151, контактный телефон 8-902-624-07-37) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:10:1501001:269, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Плешково, ул. Советская, 66/2, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Музалева Любовь Григорьевна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3), **17.01.2014 года в 10 часов 00 минут.** Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский район, с. Плешково, ул. Советская, 68/1 (кадастровый номер 72:10:1501001:222). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

\*\*\*

Кадастровым инженером Воронковой Ольгой Владимировной (квалификационный аттестат № 72-11-148, контактный телефон 8-904-473-13-79) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Островского, 77, выполняются кадастровые работы по уточнению земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Васина Галина Викторовна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3), **17.01.2014 в 10.00 часов.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, г. Ишим, ул. Островского, 79 (кадастровый номер 72:25:0102015:280). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

\*\*\*

Кадастровым инженером Воронковой Ольгой Владимировной (квалификационный аттестат № 72-11-148, контактный телефон 8-904-473-13-79) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Дёповская, 36, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Черногор Ирина Витальевна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3), **17.01.2014 в 11.00 часов.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46, стр. 22 (4 этаж, каб. 3).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, г. Ишим, ул. Непомнящего, 9 (кадастровый номер 72:25:0102020:27). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Скоробогатовым Дмитрием Сергеевичем (квалификационный аттестат № 72-11-251, контактный телефон 8-922-266-30-45) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, город Ишим, ул. Рокоссовского, 7, выполняются кадастровые работы по образованию границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Алексеюк Валентина Ивановна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, 38а, **20.01.2014 года в 10 часов 00 минут.** Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 15 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, 38а.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, город Ишим, ул. Рокоссовского, 9, кадастровый номер 72:25:0105010:212. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ПРОДАЁТСЯ**  
**а/м «Toyota Corolla»**  
**2007 г. в.**  
**Тел. 8-912-388-94-10.**

**КУПЛЮ**  
**трактор, КамАЗ**  
**и другую технику.**  
**Тел. 8-913-651-19-99.**

**ПРОДАЮТСЯ:** картофелеуборочный комбайн, пресс-подборщик, кормораздатчик, молокоохладитель и др. (из Европы). Тел. 8-913-657-01-91.

Администрация города Ишима, Ишимская городская Дума выражают глубокие соболезнования Лидии Васильевне Шабановой по поводу преждевременной смерти супруга  
**ШАБАНОВА Геннадия Григорьевича.**

## ● ФУТБОЛ

14-15 декабря в СК «Локомотив» прошли финальные соревнования Тюменской области по мини-футболу среди команд образовательных учреждений в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» сезона 2013-2014 годов. Напомним, в 2010 году по аналогичному проекту команда юношей 1994-95 годов рождения (СОШ № 11 г. Ишима) стала чемпионом России в своей возрастной группе (тренер Ю.А. Шутов). Сейчас из того состава в команде мастеров МФК «Ишим-Тюмень-2» играет наш земляк Иван Бахур.

Победителем нынешнего турнира стала команда Тобольской общеобразовательной школы № 5: только по разности забитых и пропущенных мячей она опередила команды Ишимской школы № 7 (тренер С.П. Карамышев) и СОШ Онохинской школы (Тюменский район). Наши игроки начали финальный турнир с поражения 1:2 от онохинских школьников. Затем ребята мобилизовались и с крупным счётом обыграли команды из с. Солобоево Исетского района (7:2) и Тюменской школы № 66 (7:3). Драматично для нашей команды складывался матч с тобольскими юношами. Гости вели в счёте 3:0, затем 4:2, однако, прозвучав огромную волю к победе, ишимцы не только сравняли счёт, но и победили со счётом 5:4. В конце игры ребята попытались забить ещё один гол, но мяч прошёл рядом со штангой. Именно этого мяча им и не хватило, чтобы стать чемпионом финала. Итак, Тюменскую область в финале Уральского федерального округа (УрФО) будут представлять тоболяки. Они встретятся с победи-

телями соревнований Курганской, Свердловской, Челябинской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов. Затем победитель будет играть в финальных играх России по данному проекту.

Чемпион и призёры турнира были награждены кубками, грамотами, медалями. Специальными призами отмечены лучшие игроки, среди них ишимские футболисты Сергей Брызгалов – лучший нападающий, Максим Кириков – лучший футболист турнира. Также призы получили Анатолий Петров как лучший вратарь (с. Онохино), Владислав Ковтун как лучший защитник (СОШ с. Солобоево), Артём Зырянов как лучший бомбардир (СОШ № 5 г. Тобольск). Заслуженные награды вручал игрок команды МФК «Ишим-Тюмень-2» Иван Бахур. Надо отметить отличную организацию игр (гл. судья Василий Мижухев).

\*\*\*

14-15 декабря в СК «Локомотив» прошли два матча первенства России среди клубов высшей лиги по мини-футболу. Хозяева поля, футболисты МФК «Ишим-Тюмень-2», принимали дебютанта чемпионата – команду «Каспий» (г. Махачкала). Гости, которые неудачно играют в чемпионате, не смогли оказать достойного сопротивления тюменским футболистам и проиграли оба матча со счётом 0:7 и 1:11. Во второй игре четыре гола в ворота соперника забили ишимские футболисты Олег Исаев (3 мяча) и Дмитрий Семикин (1 мяч). Матч второго круга между этими командами пройдёт в «Локомотиве» 17 декабря в 19 часов.

**Иван АЛЕКСЕЕВ.**

## Новый год? В библиотеку!

**26 декабря**

16.00 – мастер-классы по изготовлению новогодних сувениров (электронная библиотека, ул. К. Маркса, 60а).

**4 января**

11.00 – театрализованная музыкальная программа «Новогодняя сказка» (библиотека «Авангард», ул. Чехова, 15).

**5 января**

11.00 – игровая программа «Новогодние игрушки, конфеты и хлопушки!» (электронная библиотека, ул. К. Маркса, 60а).

11.00 – театрализованный утренник «Новогодние чудеса» (центральная детская библиотека, ул. Просвещения, 25а).

**6 января**

11.00 – праздничная новогодняя программа (библиотека «Южная», ул. 40 лет Победы, 1).

**Уважаемые сироты войны, дети погибших защитников Отечества!**

Осталось совсем немного времени до 70-летнего юбилея Победы! Просим вас принять участие в создании третьей книги «Война прошла по моему детству». Материалы для издания будут приниматься до мая 2014 года каждый четверг с 10 до 12 час. по адресу: ул. Ленина, 39.

**Комитет организации «Память сердца».**

**Размещение в газете  
рекламы,  
объявлений.**  
**Тел. 7-54-48.**  
**E-mail:  
ip\_reklama@mail.ru**

## Внимание, описторхоз!

Описторхоз распространён во многих регионах страны, но самый обширный очаг – бассейн Оби и Иртыша, охватывающий более 10 областей. Высока заболеваемость также в бассейнах Днепра с притоками и Волго-Камском, включающем Пермскую область и ряд районов Татарстана.

Речная сеть Тюменской области принадлежит Обь-Иртышскому бассейну, которая является напряжённым очагом по заболеваемости описторхозом.

Описторхоз – заболевание, поражающее печень, желчные пути и поджелудочную железу. Возбудителем является описторх (кошачья сибирская двуустка) – гельминт плоской формы, похожий на огуречное семечко. Заражение происходит при употреблении в пищу сырой (строганина), непроваренной, непрожаренной, сла-

босолой или свежеевыловленной рыбы семейства карповых (чебак, вобла, плотва, лещ, сазан, линь, красноперка, карп и др.), содержащей жизнеспособные личинки гельминта. Поражённая личинками рыба внешне не отличается от здоровой, так как эти личинки в теле рыбы видны только под микроскопом. Продолжительность жизни паразита в организме человека – более 10 лет, количество паразитов может достигать до 40 тысяч экземпляров.

Соблюдая правила обеззараживания, приготовления, хранения рыбы, можно избежать заболевания и при этом иметь в меню очень вкусные и питательные рыбные блюда.

**Государственная ветеринарная служба.**

**ОТКРЫЛАСЬ АВТОМОЙКА «МОЙДОДЫР»** для легковых, грузовых автомобилей и автотракторной техники по ул. Казанская, 44 (территория МУП «САХ»). Тел. 8-950-481-44-37. Часы работы: с 09:00 до 20:00 час.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор**  
**Алла ПОЗИУМСКАЯ**

тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
редактор – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

**Адрес редакции и издателя:** 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

**e-mail: ishimpravda@yandex.ru**

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.  
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.  
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
**Тираж 3 397 экземпляров.**